Analisi Matematica 1, Scritto 2-A. Durata della prova: 2 ore 25.1.11

Cogmomies ... oo s ovi 565 500 sme mamm sae oe Nome: ...
Matricola: ..................... Corso di Laurea: .................. Canale: @
Domanda 1 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di estremo inferiore di un insieme D C R.
(ii) Fare un esempio di un insieme D C R tale che inf D = 5 e min I non esiste.
Risposta

(i) rFen < g&«wm PP oL \ e ¥ < X ¥xt ’

f’ %‘;*v&:'th r} VV\\ \Mr i\\ 0 E: \:t Ty LL

24
Fimg
-’

(i)

~bs (O +a) .

Domanda 2 [2-+3 punti]

(i) Enunciare il teorema di Fubini-Tonelli per domini y-semplici.

(i) Calcolare |X| = ffy1dzdy per X = {(z,) :z € [0,1], 0 < y < 2?}.
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Esercizio 1

[3 punti]
Sia (@ )nen una successione tale che |an| ~ e ™ per n — +oo. Allora la serie Z g
=1
[a] diverge ﬂconverge e irregolare @ non si puo concludere nulla
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Esercizio 2

Sia f € Cla,b] e ¢ € [a,b] tale che f(c) = 0. Allora
M f ha almeno un punto critico

[b] f@- sy <o
e] Plz):= / f(t)dt con z € [a,b] ha almeno un punto critico
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Esercizio 3

[3 punti]
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Il polinomio di McLaurin di ordine 3 di f(z) = sin(z +2?2) & dato da T3(z)
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Esercizio 4

- p(’(;d) [4 punti]

Verificare se esiste il limite
i . lim
Risoluzione (z,4)-(0,0)
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Esercizio 5

[4 punti]
La curva in figura & parte del grafico di

/\‘ / m fl@) =z cos(x) @ flz)=—-z- cosh(z)
/ ‘ f(z) =z - cos(z) [d] f(z) =22 cos(z)
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Esercizio 6 [5 punti]

Calcolare I'integrale definito
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